

聊城市公务员笔试开考,近1.9万考生角逐454个岗位,面对竞争——

今年“裸考”碰运气考生少了

本报聊城4月14日讯(记者 刘云菲 孟凡萧) 13日至14日,全市公务员笔试开始。根据市人事考试中心统计,全市共有18907人通过审核并缴费成功,这近1.9万人要角逐454个岗位。面对激烈地竞争,越来越多的考生不再抱有碰运气的心态。记者采访发现,跟往年考试相比,今年“裸考”的考生少了。

据市人事考试中心统计,全市非公安类考生18390人,公安类考生433人,选调生84人。全市共设10个考点,共计632

个考场。今年招考人数比去年多183人,报名人数也比去年增加了3000多人,考场比去年多设置124个。

面对如此激烈的考试,很多考生都是有备而来。考生小黄已经参加了两次公务员考试,去年她完全是碰运气,根本没有认真复习,结果考试成绩出来了分数很低,今年她决心再来考一次,因此认真复习了一番,“以前周围朋友也都是我这种心态,选择‘裸考’,可是如果真想脱颖而出,必须要付出

努力才行。”

记者采访发现,跟往年考试相比,今年“裸考”考生明显变少了。而今年面对申论考试的改革,很多考生也不再抱有试运气的心态,都认真地备考,“我是综合类,考的是城市转型,这个平时我注意积累,应该答得还行,如果平时不注意对热点的复习,到时候肯定抓狂。”考生小王说,他是应届毕业生,因为找工作有压力,周围的同学对待公务员的态度都很认真,自习室每天都是满员,八

成是复习考公务员的。

一名已经工作的考生说,考公务员就是为了能换个工作,因此都非常珍惜考试机会,平时工作再忙也要找出时间复习。

一辅导机构培训老师说,今年公务员考试申论进行了分类,行测题也更加注重省情,题目也都越来越具有创新意识,未来这是一种趋势,表明对于公职人员的考验加大了难度。考生对考试要慎重,在激烈的竞争中,唯有充分的准备才能把握住机会。

考场周围施工 干扰考生考试

相关新闻

13日,全市公务员考试的第一天。考生们都蓄势待发,积极应对考试。在聊城职业学院考点,周围有两个小区正在施工,考生在考试的时候明显能听到嘈杂的噪音,影响了考试。

13日,记者来到了聊城职业学院考点,紧靠着考点有一个小区正在施工建房,离着不远还有一个小区也在施工,并且不时地有叉车等一些大型车辆通过考点门外的路段,发出很大的响声。而离着这个施工的小区不远就是考场,此时考生们正在考场内紧张地考试。

等考试结束,考生陆续走出考场。一名考生说,她的位置就在二楼的窗户边上,考试的时候,能明显听到外面施工发出的叮叮当当的响声。“今天天特别热,考场里开着窗户,声音就更明显了,对考试还是有影响的。”一名考生说,像高考之类的考试,一般都不允许周围有施工的,怕影响考生。公务员考试对于考生来说也是非常重要的考试,也是关系考生的一生发展,希望能出台类似的规定,保证考生顺利考试。

本报记者 刘云菲 孟凡萧

汽车总站迎 公考客流高峰

13日,聊城汽车总站多个售票窗口前排气长队,其中绝大部分客流是当天参加公务员考试的考生,当天聊城汽车总站发送旅客2万余人次。

13日,记者在聊城汽车总站看到,候车厅内比往常要拥挤很多,尽管比平时增开了不少售票窗口,可每个售票窗口前都排起长队,而购票者中不少人都是背着双肩包的学生模样,候车厅内的自助售票机前也挤着不少购票乘客。

原来,这些都是当天参加2013年公务员考试的考生,考试结束后购票返程。其中不少考生来自聊城各县(市)区,也有些是家在聊城,在外地工作的,也赶回来参加考试。

聊城汽车总站工作人员告诉记者,其实在两三天前,车站的售票量和旅客到站量就开始增加,他们大都是赶在考试前到聊城的公务员考生。为了方便这些考生购票乘车,聊城汽车总站提前两天安排运力,在城区各大院校、车站、考点安排公交摆渡车,加密热点线路班次,增设售票窗口,推迟末班车时间,并且延长车站工作人员下班时间。

本报记者 杨淑君 通讯员 李秀云 吴萍



13日中午,聊城大学东昌学院考点外,考生正在阴凉处等待着下午的考试。

本报记者 李军 摄

◎现场直击

30人的考场有5名考生缺考

13日,聊城市公务员招录考试笔记开考。据了解,与往年一样,今年也有一些考场出现了缺考情况,其中聊城大学东昌学院考点一考场竟有5人缺考。

13日下午4点30分,笔试结束,在聊城大学东昌学院参加公务员考试的考生陆续走出考场。刚参加完考试

的考生小王告诉记者,他是聊城大学的学生,这次考试发挥得一般。“前段时间我参加了江苏的公务员招考,这算是我今年的第二次公务员考试了。下午申论感觉与往年相比题量大一些,不过都做完了。上午的行测虽说题量和之前一样,但是有好几道题没有做。”

记者从小王口中了解到,他所在的考场缺考现象比较严重,30个人的考场,有5个考生没有参加考试。“有的考生上午考得不理想,索性下午就不参加申论考试了。”

其他的考场也存在考生缺考的情况。据一位多年从事监考的老师分析,每年公务员考试都会出现考生缺考

的情况,原因也是各有不同,绝大多数是因为一些考生复习不到位,感觉自身希望不大便放弃考试。当然弃考还有其他原因,比如工作等。

一名公务员招考工作人员表示,考生报名缴费之后不来参加考试既是一种资源浪费,也是对自己的不负责任。

考场大龄考生屡见不鲜

13日,在山东工程技师学院考点,一个33岁的考生格外引人注目,他参加多次公务员考试,只是为了摆脱工人身份。

13日上午7点40分左右,山东工程技师学院考点外站满了考生,众多考生中,33岁的考生周先生格外引人注目,与大部分考生相比他显得格外成

熟,原来他也是来参加这次公务员招考考试的。

记者了解到,周先生家是阳谷的,在阳谷县一个乡镇上工作,但是由于自己是以工人身份进入单位的,虽说平时和正式工作人员干的是一样的工作,却享受不到同等的工资待遇。“我这次报的是乡镇公务

员,来参加考试就是想摆脱这个工人身份。”周先生说。

提起考试准备情况,周先生告诉记者,现在年龄大了,平时工作也忙,并没有怎么复习,也可以说是裸考一族。“我在乡镇上干了好几年了,在工作经验上比现在的考生有优势,现在的考题又比较贴合实际工

作,应该能将题做好,特别是申论。”周先生说。

记者在采访中发现,在众多考生中有不少“大龄”考生,他们在企业工作多年,一直不舍自己的公务员梦。因为公务员被认为是“金饭碗”,工作稳定。有的则是想通过考试改变自己的身份。

答题卡发错,导致题没做完

“我本来应该是B卡的,却发给我一张A卡。一折腾,最后题没做完。”13日上午,在聊城大学东昌学院考点进行的行政能力测试考试中,一考生答题卡被发错。

13日上午,在聊城大学东昌学院考点考试的李军,遇到一件让她意想不到的烦心事,

在行政能力测试考试中,老师将她 and 另一位同学的答题卡发错,不仅影响了心情,也耽误了考试。

李军说,在开考前10分钟左右,老师将答题卡发下来,随后她填涂个人信息。9点开考时,监考老师提醒了句“注意单双号考生的答题卡不

同”,此时她才发现自己和前边考生的答题卡颠倒了,随即向监考老师反映。“当时监考老师还向其他监考人员咨询,但是没有新答题卡,最后只能将两人的答题卡换过来,把错误信息划去重新填写。当时弄得我半个多小时没安下心来。”李军说,她平时都能将题

做完的,而这次却没做完,而且不知道答题卡信息用笔划掉后还有没有效。”

“本来行政能力测试题时间就紧,还弄出来这些事,要不然我不可能做不完的。”李军说,现在只能祈祷答题卡没事。

本报记者 刘云菲 孟凡萧